

中宁检察专项监督筑牢网络用药安全

本报讯（通讯员 苗凯凯 杜彪）“平台上零售处方药与非处方药的展示分区”“处方药展示页面下突出显示的风险警示信息”……在“回头看”药品网络销售活动不规范问题整改过程中，检察人员每到一家药店，药师都会打开网络销售平台页面，详细介绍整改后的药品规范设置信息。

随着网络销售平台成为百姓购药的便利渠道，药品网络销售安全成为广大群众最关心的问题。为此，2023年5月，中宁县检察院通过开展药品网络平台零售专项监督，督促药品监管部门集中整治药品网络销售活动中的不规范问题，以实际行动助推“以

本报讯（通讯员 张永珍）近日，海原县禁毒办组织各乡镇（社区）禁毒专干，深入辖区开展“禁毒宣传进万家”系列活动。

活动开展前期，海原县禁毒办组织全体专干召开“禁毒宣传进万家”活动安排部署会议，紧密结合群众工作生活实际，因地制宜的制定活动计划。同时，发动党员干部、社区网格员、禁毒

中卫中院 举办主题教育读书班

本报讯（通讯员 马涛）近日，中卫市中级法院领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班。

会议指出，全体领导干部要坐下来静下心、全身心地投入到学习中去，全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系，把握好这一重要思想的世界观、方法论，坚持多思多想、学深悟透、学以致用，切实做到用科学理论武装头脑、指导司法实践、推动中卫中院高质量发展。

会议强调，全体领导干部要珍惜这次集中学习机会，统筹好学习与工作的关系，端正学习态度，严肃学习纪律，切实做到人在读书班，心也在读书班，带着问题学习理论、通过学习探讨工作，力争学有所获、学有所悟、学有所成。

会议要求，要始终坚持问题导向、目标导向，从习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想中汲取奋发进取的智慧力量和动力，及时转变更新理念，抓实抓好审判执行各项工作任务，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，在全面推进审判工作现代化上取得新突破、新成效。

宁东法庭“零成本”助企业追回1608万元欠款

本报讯（通讯员 王静怡）近日，灵武市法院宁东法庭运用“诉前调解+司法确认”模式，成功调解3起涉及总标的额1608万元的建设工程施工合同纠纷案件，让巨额纠纷“零成本”化解，让申请人真切感受到“诉前调解+司法确认”速度快、效率高、负担少的优越性，给企业吃了“定心丸”。

2022年6月，宁东某工程公司与3家能源材料公司分别签订施工合

‘检察蓝’守护人民群众美好生活”专项监督活动走深走实。

检察监督中，针对药品网络销售领域新业态、新问题，办案人员将辖区药品经营企业在网络平台中注册的药店作为重点，通过大数据筛选、人工复查、梳理分析等方式，全面检索美团外卖、饿了么平台在线上同城零售药品企业的经营活动。经排查发现，部分网络平台药店的处方药未按照相关要求进行分区展示，主页面、首页面直接公开展示处方药包装、标签等信息及未突出显示“处方药须凭处方在药师指导下购买和使用”等风险警示信息的问题较为普遍，同一药师执业证照同时在不同药店展示

等可能影响网络零售药品安全的不规范问题也较为突出。为维护药品网络销售秩序，保障公众用药安全，中宁县检察院向药品监管部门发出诉前检察建议，督促行政机关强化监管职责，对相关违法行为依法进行查处。同时，建议行政机关加强法治宣传，积极营造安全的药品网络销售环境。

收到检察建议后，中宁县药品监管部门高度重视，立即组织召开网络平台药店负责人会议，全面宣讲相关的法律法规和规范性文件，部署开展全县范围内药品网络销售专项整治工作，督促各药店对普遍存在的处方药展示不规范等问题自查自纠。同时，对存在未展示

执业药师证照、展示同一执业药师证照、展示相关证照不全面等问题的10家药店，责令限期整改；指导多家含食品销售的药店，以填报《食品经营者备案（仅销售预包装食品）信息采集表》进行备案。通过整改，有效推动辖区网络平台药店销售规范化管理。

下一步，中宁县检察院将紧盯药店处方药零售管理及药师履行审核义务等方面可能存在的违法行为，依托数字检察建设中的信息技术运用，切入药品安全领域公益诉讼案件办理，“以点带面”推动药品安全领域“溯源治理”，有效维护药品销售正常秩序，切实保障人民群众用药安全。

海原县禁毒办禁毒宣传进万家

志愿者等专业力量和社会力量，确保入户走访和宣传教育工作扎实开展。

活动中，禁毒专干走进居民家中，发放“致人民的征求意见信”并签订“全民防毒拒毒承诺书”，向每户家庭发放宣传资料，讲解毒品的

常识、危害等，提醒群众莫沾毒品、莫交毒友。此次活动，是海原县禁毒预防宣传教育工作的一项重要任务，也是全面提升广大人民群众对毒品知识认知率和禁毒工作满意度的重要举措。

今后，海原县禁毒办将持续

开展“禁毒宣传进万家”活动，鼓励广大人民群众参与到禁毒宣传活动中，努力营造出全社会共同参与禁毒宣传的浓厚氛围，不断巩固提升禁毒示范城市创建成果，全力推进新时代禁毒宣传教育工作向纵深发展。



连日来，沙坡头区公安分局筑牢十一假期安全防线，在街道、旅游景点、商业闹市等人群易聚集区域，最大限度将警力投入一线、压到街面，有效防范、严厉打击各类违法犯罪活动，为市民欢度国庆创造平安稳定的社会环境。

本报记者 翟迎春 摄



近日，中宁县禁毒办开展“禁毒宣传进万家”主题活动。禁毒专干通过与村民拉家常、宣禁毒、发放宣传彩页、张贴禁毒海报、关注禁毒公众号等方式，多点发力，将“不让毒品进我家”的理念植入群众心里，进一步提高居民识毒、防毒、拒毒的能力。

本报通讯员 宋瑞萍 摄

海原县法院开展主题宣传教育活动

本报讯（记者 翟迎春）近日，海原县法院组织干警走上街头，开展“维护各族群众公平正义 铸牢中华民族共同体意识”主题宣传教育活动，教育引导群众铸牢中华民族共同体意识。

活动现场，检察干警通过悬挂横幅、设置法律咨询台、摆放宣传展板等方式开展宣传，为群众讲解法律知识，发放宣传册通过以案释法阐释铸牢中华民族共同体意识的内涵、重大意义和实践途径，引导广大群众进一步增强铸牢中华民族共同体意识。活动现场活动共计发放宣传册300余份，接待现场咨询20余人次。

一直以来，海原法院坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，持续讲好法院故事、弘扬民族团结主旋律，积极创建“铸牢中华民族共同体

意识示范单位”。

近年来，海原县法院在审判执行工作中，将铸牢中华民族共同体意识贯穿于调解、立案、审判、执行各个环节，将法院各项工作与民族团结深度相融，促进各族群众交往交流交融，依法保障各族群众合法权益。

积极创建诉讼服务大厅“石榴籽”服务窗口，聘请各族群众代表担任调解员、人民陪审员，切实用法律维护群众合法权益。各基层法庭与乡镇村委会签订“共建协议书”并建立联席会议制度，以法治为保障、以民情为指引，深入开展诉源治理，减轻群众诉累，多元化满足各族群众的公平公正需求，切实打通司法为民“最后一公里”，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

余丁司法所调解一起损害赔偿纠纷

本报讯（通讯员 王菊梅）近日，中宁县司法局余丁司法所成功调解一起损害赔偿纠纷，真正把为群众办实事、办好事、解难事落到实处。

2023年7月1日，陈某雇佣郭某在新堡镇耿湾村千亩小番茄基地干活，期间，郭某在取彩钢板时手腕被割伤，导致其上肢开放性伤口，腕关节开放伤，前臂尺动脉损伤，前臂指屈肌腱损伤。后双方就人身损害赔偿数额多次协商无果，产生纠纷。

近日，郭某到余丁司法所申请调解。调解中，通过双方当事人陈述，司法所工作人员详细

法报法检

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

闽宁司法所 走好“三步棋”助力基层矛盾化解

本报讯（记者 马妮娜）中秋、十一临近，永宁县司法局闽宁司法所全力做好宣传、排查、化解“三步棋”，切实发挥人民调解维护社会稳定的第一道防线作用，积极预防化解矛盾纠纷，努力将纠纷消除在萌芽状态。

以点带面，下好普法宣传“先手棋”。在辖区7个村（社区），依托新时代文明实践站、集市、法治宣传阵地，通过举办法治讲座、法治宣传、发放宣传资料及有奖知识问答等活动，宣传人民调解相关法律法规，深入学习宣传人民调解的设立初衷、调解理念，引导辖区居民依法理性表达利益诉求，让人民调解真正走进群众的生活。

密织网络，下好矛盾纠纷“排查棋”。闽宁司法所与镇综治中心、派出所、各村（社区）调委会联合开展矛盾纠纷排查工

作，与各村（社区）“网格员”对接，掌握第一手资料，走访入户，与群众面对面，重点排查婚姻家庭、劳动、民间借贷等纠纷，对有苗头的纠纷积极介入，把纠纷解决在萌芽状态，实现矛盾纠纷的常态化化解。对已化解的矛盾纠纷通过上门见面、电话交流等形式跟踪回访，定期进行“回头看”；对调解不成的纠纷做好登记，引导当事人通过诉讼解决。

深化多调联动，下好“解纷棋”。深化“公调”联动，攻坚治安案件中符合人民调解范围的民事纠纷；深化“诉调”联动，建立健全人民调解与诉讼调解协调机制化解社会矛盾，减少群众诉累，有效化解纠纷；深化“访调”联动，针对遗留的信访案件，对信访人进行法律知识宣讲，找准切入点，切实化解信访案件。

满城北街街道社区戒毒（康复）中心

创新方式筑牢禁毒“防火墙”

本报讯（记者 张剑波）近日，银川市金凤区满城北街街道社区戒毒（康复）中心组织各社区工作人员来到金凤区智慧禁毒教育基地，开展以“体验让禁毒教育触及灵魂”为主题的禁毒教育活动。

此次活动，打破传统“说教式”毒品预防教育模式，采用现场体验的方式，让大家“零距离”学习毒品预防教育知识。活动现场，大家参与游戏互动，体验AR人脸

技术，直观感受吸毒带来的危害。在毒品危害展示区，讲解员全方位介绍毒品的形态、吸食工具以及相关知识，让大家对毒品的种类和危害一目了然。

社区工作人员纷纷表示，回到岗位将以身作则，广泛传播禁毒知识，讲好禁毒故事，加大禁毒宣传力度，积极参与禁毒斗争，共同筑牢识毒、防毒、拒毒“防火墙”。

简讯

● 近日，青铜峡市检察院办理马某某等人破坏军用设施一案后，对案件的综合治理、预防犯罪进行回访调查，邀请某部队、青铜峡镇政府、人民监督员、辖区村支部书记召开座谈会，及时向与会人员通报案情。后检察院分别向青铜峡镇政府、青某部队宣读检察建议书，建议建立军地检三方联防联动

机制，共同预防妨害国防利益和军事设施案件的发生。（张安定 樊军）

● 为守护人民群众美好生活、宣传检察职能，近日，青铜峡市检察院分别在邵岗镇甘城子村、叶盛镇蒋滩村举办“守护美好生活 检民共庆丰收”主题宣传活动。（樊军 王燕娇）

外卖小哥化身“反诈骑手” 让反诈知识走进千家万户



本报讯（记者 张剑波）“您好，这是您的外卖，请慢用。同时，还送您一张反诈知识小提示，请查收。”近日，银川市金凤区上海西路街道银新苑北社区网格员与社区民警一起，将印有“陌生电话要警惕，可疑短信需注意”“中奖退税送便宜，哄你汇钱是目的”等反诈骗知识小标签张贴在外卖骑手的电动车上及每一份快递包裹上，充分发挥快递小哥走千条路、进万家门的职业优势，让反诈防骗知识跟随快递包裹走进千家万户。

活动现场，社区民警为外卖骑手上了一堂反诈宣传课，就近期发生的新型电信网络诈骗特点、作案手段，以及如何防范电信网络诈骗、如何识别并防止被骗进行了专题解说，同时指导下载安装国家反诈中心APP，号召大家在掌握反诈知识的同时，积极开展反诈宣传。

“将反诈宣传知识随外卖员走街串巷送到群众手里，尽可能将每一份外卖都打造成安全防范流动

课堂，让送餐车变身流动宣传车，让外卖小哥变身反诈骑手，深入大厦楼宇、商铺企业以及各类场所，让群众在享受美食的同时学习反诈知识，增加防范意识。”银新苑北社区党委书记常慧表示，下一步，社区将不断尝试并推出新的反诈举措，积极发挥“警格+网格”作用，进一步提升群众的反诈意识。



将反诈知识提示小标签张贴在外卖骑手的电动车上。